

# 第6戰主場若輸 衛冕總冠軍夢滅

# 勒邦占士誓燃點 勝火

總比分2：3落後聖安東尼奧馬刺，力求衛冕總冠軍的邁阿密熱火，已經到了懸崖邊上。對於今晨打響的NBA總決賽第6場，熱火主將「大帝」勒邦占士賽前放出豪言，稱會全力以赴在主場贏下今仗，讓第7場總決賽在邁阿密發生。(now635台今早9時直播)

**熱**火想要成功衛冕，他們必須連續拿下第6戰和第7戰。不過自NBA總決賽從1985年改為2-3-2賽制後，有8支球隊總比分曾面臨2：3落後，最後兩場需要主場全勝才能奪冠的局面，但僅有3支球隊能夠逆轉奪取冠軍。那5支失敗的球隊，熱火也是其中之一；2011年，他們帶着2：3落後的局面進入第6場，但最終輸給達拉斯小牛，無緣總冠軍；不僅讓熱火留下了遺憾，更使勒邦占士留下了「關鍵時刻乏力」的惡評。

近2個賽季的季後賽以來，熱火在大比分落後或者「再輸即被淘汰」的情況下經歷了8場比賽，勒邦占士在這8戰中均場拿下31.1分、10.6個籃板和5.4次助攻，投籃命中率達到53%。可以預見，勒邦占士今仗將會率領熱火絕地大反擊。

## 全力以赴為第7場戰鬥

「大帝」說：「我會保證自己很強大，對於第6戰這是必須的。我相信我們的每一個隊友都會在今仗中全力以赴，以保證讓這輪系列賽繼續進行。雖然我只是這支球隊的領袖之一，但是我已經給自己施加了很大的壓力去激勵自己為第7場比賽去戰鬥。」



勒邦占士率熱火贏波。美聯社

門。我很期望這樣的挑戰。現在我們得到了一個機會去做一些有特殊含義的事情。我們已經有點迫不及待了。」

然而熱火三巨頭之一的韋迪則認為，現在到了考驗熱火的時候：「我們來看看熱火有否比兩年前門小牛面臨淘汰時更強，球隊會準備好第6戰。」至於另一「巨頭」保殊則認為：「我們是聯盟中最擅長打主場的球隊，我們將必須得證明這點，贏得比賽，就是這麼簡單。」本賽季常規賽，熱火主場戰績37勝4負，聯盟第2好；但季後賽，熱火在主場沒有常規賽那般具有統治力，他們拿到了8勝3負的戰績。

香港文匯報記者 梁啟剛



勒邦占士率熱火贏波。美聯社

## 怕夜長夢多 鄧肯喊奪冠口號

第6場總決賽今早上演，馬刺主將鄧肯賽前公開喊出了奪冠口號，但他同時也提醒隊友，要預防熱火的反撲；過去4次打入總決賽，馬刺最終都能夠奪冠而回，若然今仗擊敗熱火，便能夠保持5戰5勝的百分百捧盃佳績。

馬刺總比分暫時以3：2領先，他們距離總冠軍只有一步之遙。接下的兩場比賽全部是在邁阿密進行，所以聖安東尼奧人都希望能速戰速決，怕夜長夢多。「我們必須傾盡全力，盡最大可能去奪下總冠軍，我希望我們下一場能打得更好，以此來作出回應。我想我們全隊從上到下，每個人都無比渴望奪冠。當然我們也必須明白，對手下場比賽肯定會殊死反撲的，他們會打出極強的侵略性。」鄧肯說。

所有人都清楚，如果熱火贏下第6戰，那他們在第7場生死戰中贏球的希望將會很大，因為他們屆時氣勢上佔優，且擁有主場優勢。「我們知道第6場是大戰，亦是艱巨一戰，當然己隊也希望捕捉這個奪冠機會。我們明白到熱火此役會加大力度，而且他們主場往往表現更佳，主場球迷也全力支持熱火。」馬刺後衛柏加說。



鄧肯加緊訓練。美聯社

香港文匯報記者 梁啟剛

## 盧根尼斯將與男友結婚

17日，美國跳水傳奇、4枚奧運金牌得主盧根尼斯表示，他將與相識1年的「靈魂伴侶」步入婚姻殿堂。盧根尼斯對媒體說：「我對約翰尼愛得越深，就對自己愛得越深。是的，我們要結婚了！」談及兩人的相遇，盧根尼斯曾在3月的一次採訪中說：「當我們第一次見面的時候，彷彿我們就是兄弟倆。我們膚色相同，所有的一切都相似。這讓『我感覺有點自戀的感覺』。以前我總是聽到人們說靈魂伴侶什麼的，從來都不相信這個，但現在我要重新想想這個了。」

現年33歲的盧根尼斯被譽為跳水史上最傳奇的人物之一，他在1984年和1988年連續兩屆奧運會上包攬了男子單人跳板和跳台4枚金牌，至今仍是奧運史上完成這一偉績的唯一一男選手。1988年漢城奧運會上，盧根尼斯在預賽中曾出現失誤致使頭磕在跳板上血灑泳池，幾天後盧根尼斯帶傷勇奪金牌。1995年，盧根尼斯承認是同性戀者，並在參加1988年漢城奧運會時已是愛滋病毒帶菌者，令世界震驚。



盧根尼斯(右)與男友合照。網上圖片

香港文匯報記者 梁啟剛

## 霍震霆證實東亞運變東青會

香港文匯報訊(記者 潘志南)港協暨奧委會會長霍震霆昨日出席活動時證實，天津東亞運將是最後一屆成人賽事，為了給予14至16歲的青年運動員有更多大型比賽經驗，下屆東亞運改為東亞青年運動會(東青會)。這是為亞洲各國和地區培養青少年，與青年奧運會及亞運會兩大賽事作配合。



霍震霆(右3)等主持啟動儀式。香港文匯報記者潘志南攝

港協昨日先後安排「2013年南京亞洲青年運動會香港區虛擬火炬傳遞啟動儀式」和「港協暨奧委會獎勵計劃及青少年獎勵計劃2012」兩項活動。

為了宣傳南京2013亞青運，組委會早於5月8日啟動了網絡虛擬火炬傳遞，虛擬火炬在過去1個月，已在很多參賽城市或地區啟動，而該虛擬火炬於今日到達香港。故此，昨日特意舉辦虛擬火炬傳遞啟動儀式，港協暨奧委會會長霍震霆及多位港協暨奧委會義務委員任主持。香港代表團預備派出140名運動員組成的隊伍參加亞青運，8月安排授旗出發儀式。

至於獎勵計劃一共有28個體育總會受惠，共獲獎勵778,750港元，以表揚他們在世界或亞洲錦標賽中為香港取得優異成績。

### 劍總：總教練離職有影響

出席活動的香港劍擊總會副秘書崔潤義承認，早前總教練鄭兆康離職確實對香港劍隊造成影響，他指已和體院共議於全球招聘總教練。早前，香港劍隊總教練鄭兆康有傳因內部鬥爭突然離隊。



崔潤義。潘志南攝

## 溫網若遇拿度 梅利泰然處之



梅利不懼拿度。路透社

2013年第3項大滿貫、代表草地賽事最高榮譽的溫布頓網球錦標賽即將在下周拉開大幕。去年的賽會亞軍、英國龍兒梅利表示，如果在8強中遭遇兩屆冠軍得主拿度，他將泰然處之；對於一位想要奪冠的球員來說，就需要擊敗最好的對手。

根據溫網種子的計算規則，剛拿到法網冠軍的拿度，將鐵定以第5種子的身份出賽。毫無疑問，無論8強是對陣「世界第一哥」祖高域還是去年的冠亞軍費達拿、梅利，都會是觀眾和賽會的損失。

不過日漸成熟的梅利表示，即便自己抽到了拿度一區，也會以平常心對待。「我知道因為拿度是5號種子，今年的籤表會很有趣。但是作為一位球員，你不能過於執念於籤表。」梅利在BBC專欄中寫到：「如果我和拿度在8強中相遇，我也會欣然赴會。你可以說如果我贏了這場比賽，準決賽對任何對手都不再感艱難了；如果想要贏下溫網的最後勝利，你就需要擊敗世界上最好的球員，他們處在什麼籤位並不是重要的事。」

香港文匯報記者 梁啟剛



**廖梓苓捧盃**  
香港壁球女將廖梓苓，昨日於南澳洲壁球公開賽，以3：0擊敗東道主球手捧盃。



**飛鷹入決賽**  
香港籃球聯賽男子甲一組季後賽昨晚假灣仔修頓室內場館進行，圖左的飛鷹以71：65再贏福建，首入決賽。

## 高尼路回歸 任東方沙龍助教

香港文匯報訊(記者 潘志南)高尼路回歸港甲！港甲班馬東方沙龍昨日宣佈，除從傑志簽入「亨利」鄭少偉的同時，更成功邀得前「香港足球先生」高尼路回流香港，出任球隊助教一職。

東方沙龍總監梁守志昨日表示，「高尼路今次回流香港前，將為東方沙龍物色一批巴西兵以補充兵源；球隊雖目前外援額已滿，但我們的視野是長遠的，巴西新援上力就可改註冊上陣，並為未來鋪路。」



高尼路。資料圖片

龍教練李健和過去在南華合作多季，兩人極有默契，對球隊理念和踢法思想相同。李健和來季需要幫手，而高尼路回到巴西後並不習慣當地生活，所以舉家回流香港。」據梁守志表示，是次「亨利」鄭少偉和高尼路都是友情價加盟；前者來投是為了有更多上陣機會。

香港文匯報記者 潘志南